Рішення типових задач

Задача 1. Світлопропускання досліджуваного розчину дорівнює 80%. Обчислити оптичну щільність цього розчину.

Рішення.

А = -lgT=-lg0,8=0,097
Задача 2. Коефіцієнт молярного поглинання КМnO4 при довжині хвилі λ = 546 нм дорівнює 2420. Оптична щільність досліджуваного розчину в кюветі товщиною шару 2 см дорівнює 0,80. Чому дорівнює Т(КМnO4/Мn), г/см3?
Рішення. Молярну концентрацію обчислюють з рівняння
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С(КМnO4) - молярна концентрація розчину;

М(Мn) - молярна маса марганцю.
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Задача 3. Розрахувати мінімально визначену масу (в мг) заліза (ІІІ) по реакції з сульфосаліціловою кислотою в аміачному середовищі при використанні кювети з товщиною шару 5 см; об'єм забарвленого розчину дорівнює 5,0 см3; коефіцієнт молярного поглинання дорівнює 4000; мінімальна оптична щільність, яка вимірюється приладом, становить 0,01.
Рішення. Мінімально обумовлену концентрацію можна визначити з рівняння:
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підставивши в нього дані з умови задачі:
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Мінімальну наважку визначають по рівнянню:
m=nM, де:

m - маса речовини, г; 
M - молярна маса даної речовини, г / моль; 
n - число молів речовини; 
n = cV, 
звідси:                  mmin(Fe3+)=55,85·5·10-7·5·10-3=1,396·10-4 мг
Задача 4. Наважку сталі масою 0,2500 г розчинили в суміші кислот. Розчин розбавили у мірній колбі місткістю 100 см3. До 25см3 отриманого розчину додали для визначення титану пероксид водню, фосфорну кислоту, розбавили до 50,0 см3. Абсорбція отриманого жовтого розчину дорівнює 0,220. До іншої аліквотної 25,0 см3 додали 0,02000 мг титану і обробили аналогічно першому розчину. Абсорбція виявилася рівною 0,500. Чому дорівнює масова частка титану в сталі?
Рішення. Для визначення маси титану використаний метод добавок. У відповідності з основним законом світлопоглинання можна записати два рівняння:
Ах= 
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Схl;

А(Х+Ссм)= 
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(Сх+ Ссм)l
Оскільки 
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 і l не змінюються при вимірюваннях першого і другого розчинів можна визначити Сх (фактично це буде число, що показує скільки міліграмів титану міститься в аналізованій пробі):
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 Сх= 0,1571 мг
Оскільки для аналізу взята аліквотна частина дорівнює ¼ від усієї проби, вміст титану дорівнює m(Ті )=0,1571
[image: image9.wmf]´

4 = 0,6290 мг.
Масову частку титану можна визначити з пропорції:
0,25·1003 – 100%

0,6290 – WТі
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Задача 5. Для визначення нікелю в каталізаторі гідрування жирів наважку каталізатора рівну 0,2150 г розчинили, довели до мітки в мірній колбі місткістю 200,0 см3. До 10,0 см3 цього розчину додали тартрат калію - натрію, аміак, персульфат амонію, диметилгліоксим, підігріли протягом 5 хв., охолодили. За градуювальним графіком визначили, що в аналізованому розчині міститься 2·1000 мг нікелю. Визначити масову частку нікелю в каталізаторі.
Рішення. За результатами вимірювань знайдено, що в 1/20 частини проби міститься 2·1000 мг Ni. Отже, у всій пробі вміст Ni дорівнює:

mNi = 20
[image: image11.wmf]´

2,1=42 мг

Масову частку нікелю можна визначити з пропорції
42мг - WNі:
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Задача 6. При визначенні нікелю методом диференційної спектрофотометрії з наважки сталі (аст) масою 0,2542 г після відповідної обробки отримали 100,0 см3 забарвленого розчину. Відносна абсорбція цього розчину дорівнює 0,55. Для побудови градуювального графіку взяли п'ять стандартних розчинів із вмістом нікелю 6,0; 8,0; 10,0; 12,0; 14,0 мг в 100 см3. Абсорбція отриманих розчинів відповідно дорівнює 0,16; 0,32; 0,48; 0,62; 0,78. Розчин порівняння містив 4,0 мг нікелю в 100 см3. Визначити процентний вміст нікелю в сталі.
Рішення. Будують градуювальний графік в координатах абсорбція - концентрація мг/см3. Відкладають на графіку Ах=0,53 і знаходять відповідну йому величину Сх=10,7 мг (аNi) звідси знаходять вміст нікелю в сталі у % мас.
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Задача 7. При фотометричному визначенні ванадію за методом добавок наважку сталі (аст) масою 0,5036 перевели в розчин і його обсяг довели до 50 см3. У дві мірні колби місткістю 50 см3 відмірюють аліквотну частина розчину 2 см3, в одну з колб додають стандартний розчин ванадію (аV=0,0030), потім в обидві колби пероксид водню. Розчини в колбах доводять до мітки, визначають абсорбцію аналізованого розчину Ах=0,20 і розчину з добавкою Ах+ст=0,48. Розрахувати вміст ванадію в сталі у % мас.
Рішення.
1. Знаходять вміст стандартного розчину ванадію Сст з урахуванням розбавлення:
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2. Обчислюємо вміст ванадію в розчині (Сх):

[image: image15.wmf]5

5

10

28

,

4

20

,

0

48

,

0

20

,

0

10

6

-

-

+

×

=

-

×

=

-

=

X

CT

X

X

CT

X

A

A

A

C

C

 г/см-3
3. Визначають кількість ванадію у взятій наважці з урахуванням розбавлення розчинів:
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4. Розраховують процентний вміст ванадію в сталі:


[image: image17.wmf]06

,

1

100

5036

,

0

10

35

,

5

100

3

=

×

×

=

×

-

CT

V

a

a

 %
Задача 8. Розрахуйте уявну константу дисоціації реактиву HR, якщо pH=7,33 сумарна величина абсорбції АСМ дорівнює 0,44. У кислому середовищі при pH <2 абсорбція АHR=0,02; в лужному середовищі pH>11 абсорбція AR дорівнює 0,70.
Рішення. Скористаємося рівнянням:
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Підставляючи наведені величини, знаходимо:
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